

140 Cohetes Envía la Unión Soviética a Cuba

WASHINGTON, enero 10 (AP).— La Unión Soviética envió recientemente alrededor de 140 cohetes tierra-aire Sam-3 a Cuba, al parecer para fortalecer las defensas antiáreas alrededor de La Habana, dijeron hoy fuentes norteamericanas de inteligencia.

Los Sam-3 llegaron en diciembre pasado, según las fuentes.

El año pasado, según los informantes, los soviéticos enviaron otros cargamentos de armas y equipos militares a Cuba, entre ellos dos o tres aviones MIG-21.

La Fuerza Aérea cubana tiene ahora más de 200 aviones MIG.

Funcionarios del Departamento de Defensa calcularon hace un mes que los envíos de armas soviéticas a Cuba en 1982 superaron los 1.000 millones de dólares, y quizás alcanzaron un volumen superior a las 66.000 toneladas enviadas el año anterior.

Fuentes de inteligencia de Estados Unidos dicen que los SAM-3, que fueron llevados por buque, posiblemente sean emplazados en 11 centros de defensa antiárea, alrededor de La Habana.

El SAM-3, cuyo nombre

código en occidente es Goa, tiene un alcance máximo de unos 10 kilómetros y puede ser disparado a más de 3.200 kilómetros por hora contra objetivos en vuelo a más de 15.000 metros de altura. Tiene un alto poder explosivo.

El Goa normalmente se transporta en pares, en camiones o vehículos oruga, y se dispara desde plataformas en tierra.

Moscú ha proporcionado a Cuba en los últimos años una amplia variedad de cohetes tierra-aire, entre ellos el SAM-6, de alcance de 35 kilómetros y el SAM-

—Favor pase a la página 35.



ESTRAGOS DE LA GUERRA.— Tripoli, Líbano, enero 10. La vida gradualmente regresa a la normalidad en el barrio pobre de Tabbaneh, después que guerrilleros palestinos entraron a la ciudad para imponer una tregua entre milicias rivales musulmanas, que lucharon por el control de la ciudad.

Líbano Rechaza Plan de E.U. en Pláticas de Paz

KHALDE, Líbano, enero 10 (UPI).— El Líbano rechazó hoy el plan norteamericano para romper el estancamiento en las negociaciones con Israel, pero los estadounidenses presentaron inmediatamente otra proposición, para forzar a las delegaciones a seguir negociando.

La quinta sesión de las negociaciones sobre la retirada de las tropas de Israel de Líbano se efectuó hoy en Khalde, suburbio de Beirut, ocupado por Israel, y los Estados Unidos dijeron que se había logrado progreso, pero las otras dos partes no dijeron nada.

Los delegados norteamericanos, al frente de los cuales está Morris Draper, Enviado Especial del Presidente Ronald Reagan, presentaron otro proyecto, después que el anterior fue rechazado en la sesión que duró seis horas.

En un comunicado conjunto, después de terminar la sesión, se informó que la

nueva proposición de Estados Unidos será sometida a los Gobiernos de Israel y Líbano y se discutirá en la próxima sesión de negociación, que será el jueves en la población de Kiryat Shmona, en Israel.

Hasta ahora las dos delegaciones ni siquiera han podido acordar el programa para las negociaciones.

A pesar de que todavía no pudieron ponerse de acuerdo, un vocero de Estados Unidos, dijo que la sesión de hoy fue "muy constructiva".

"Creo que las diferencias se están reduciendo".

Ninguna de las partes interesadas quiso dar detalles del nuevo plan, pero la agencia de noticias independiente Central News Agency, que habitualmente está bien informada de las cuestiones del Gobierno libanés, dijo que la sugerencia de los norteamericanos de una "agenda abierta", había sido rechazada inmediatamente por los israelíes.

La primera proposición de Estados Unidos sugirió la discusión simultánea de los asuntos a que ambos países atribuyen prioridad, la insistencia de Israel que se discuta al mismo tiempo la normalización de relaciones diplomáticas y la retirada de tropas, mientras que Líbano dice que lo primero que hay que discutir es la retirada de las fuerzas de Israel de su país.



ENFRENTA CRISIS. La Paz, Bolivia, enero 10. Foto de archivo de Hernán Siles Suazo, Presidente de Bolivia, que se enfrenta con una importante crisis, al renunciar la tercera parte de su Gabinete, que se quejaron de su dirección "incoherente". (UNIFAX II de UPI)

Cierra con Alza Bolsa Valores de Nueva York

NUEVA YORK, enero 10 (UPI).— El Mercado de Valores alcanzó su nivel máximo de todos los tiempos, al salir a comprar las instituciones financieras, para tomar parte en la subida del mercado, que se espera con la mejora de la economía.

El Promedio Industrial de Dow Jones ganó hoy otros 10,00 puntos, para llegar a su nuevo récord de 1.091,00.

El importante indicador ha ganado 314 puntos, desde el 12 de agosto del año pasado.

El índice de la Bolsa de Valores de Nueva York, subió 0,95 de punto y quedó en 84,62.

El precio promedio de una acción común subió 38 centavos de dólar.

El amplio índice de 500 acciones de Standard & Poor, subió 1,60 puntos, alcanzando también la nueva marca de 146,78.

Entre las 1.971 emisiones en las que hubo actividad hoy a la hora del cierre, las que subieron superaron numéricamente a las que bajaron por 1,149 a 541.

El total de ventas en la Bolsa neoyorquina fue de 101.890.000 acciones, como el 25 por ciento menor que la sesión del viernes, que fue de 127.290.000 acciones.

El total de ventas en la casa principal, en las de

más bolsas del país y en el mercado libre fue de 116.644.500 acciones, también mucho menor que las 146.174.800 acciones del viernes.

PRECIO CAFE

NUEVA YORK, enero 10 (UPI).— El café para entrega futura cerró hoy con baja de 126 a 7 puntos en la lonja local. Se vendieron

—Favor pase a la página 35.

Fuerte Préstamo para Chile Acuerda el FMI

WASHINGTON, enero 10 (UPI).— El Fondo Monetario Internacional aprobó hoy préstamos de emergencia por 880 millones de dólares a Chile, para ayudarlo a salir de la recesión económica en que cayó en 1982.

El Directorio Ejecutivo del Fondo, al dar hoy su aprobación final a un préstamo contingente de 555 millones de dólares en dos años y un préstamo compensatorio de caída de exportaciones de 327 millones de dólares, expresó confianza en que la nación sudamericana iniciará su recuperación en 1983 y afianzará su economía para 1984.

El FMI otorgó el mes pasado préstamos de emergencia a México por 3.900

millones de dólares y en las semanas próximas concederá créditos similares a la Argentina por casi 2.000 millones de dólares y al Brasil por 5.000 millones, para ayudarlos a refinar sus abultadas deudas externas.

Los analistas del FMI tomaron nota en su comunicado que "después de cuatro años de firme crecimiento económico, la economía chilena comenzó a desacelerarse a mediados de 1981 y a comienzos de 1982 se hallaba en recesión".

Agregan que el programa financiero en base al cual fueron otorgados los préstamos ayudará a "establecer las bases de una recuperación económica".

—Favor pase a la página 35.

En Managua Primeros Problemas en Reunión de No Alineados

MANAGUA, enero 10 (AP).— La reunión de países no alineados tropezó hoy con inconvenientes casi inmediatamente después de empezar ante la incertidumbre de quién la dirigirá y qué temas debatirá.

Más de cien delegaciones, incluyendo unas 70 de los 97 miembros del Movimiento No Alineado, se encuentran aquí para participar de la reunión de cinco días.

Los primeros problemas surgieron cuando la delegación peruana trató de limitar la discusión a los problemas de América Central, el Caribe y el

Atlántico Sur, y también cuando el Titular de la Reunión, el cubano Raúl Roa, presentó una lista de directivos para la sesión plenaria, sin consultar con otras delegaciones!

Cuba preside el Movimiento de No Alineados desde una reunión de 1979 en La Habana. Se cree que el Presidente cubano Fidel Castro dejará su cargo a un sucesor durante la reunión cumbre de no alineados de marzo en Nueva Delhi.

La reunión se efectúa en medio de estrictas medidas de seguridad en el Centro de Convenciones de la

—Favor pase a la página 35.

Advierten Sobre Cambios Bruscos en el Petróleo

CARACAS, enero 10 (UPI).— El banquero y empresario norteamericano David Rockefeller advirtió hoy que un alza o reducción brusca de los precios del petróleo, puede empeorar la situación económica mundial.

Sin embargo, dijo que a pesar de las tensiones, la estructura económica internacional, está demostrando su capacidad de flexibilidad y adaptación.

"Un incremento o disminución dramática de los precios (del petróleo) en

este momento retrasaría aún más la recuperación mundial", dijo en un discurso pronunciado ante la Cámara venezolana-americana de Comercio e Industria.

Señaló que Venezuela ha favorecido durante mucho tiempo un mecanismo estabilizador de precios, para el petróleo y siempre ha sido proveedor confiable de petróleo para Estados Unidos.

"Venezuela indiscutible-

—Favor pase a la página 19



DELEGACION LIBANESA.— Khalde, Líbano, enero 10. Antoine Fattal (izquierda), jefe de la delegación libanesa, sonríe antes de comenzar las conversaciones con israelíes y norteamericanos sobre el retiro de las fuerzas extranjeras de Líbano. Junto a Fattal, Abbas Hamdam, otro delegado libanés.